

# 覺醒

崔勁中

自從十一年前我與太太美珊結婚後，上帝對我們二人之恩典數之不盡。結婚之初，我還在夏威夷大學攻讀歷史系博士學位，美珊則在一所物業評估及顧問公司任職。兩年後

(1990)，我通過博士候選人考試，也於同年受聘於夏大教育系，致力於寫作及出版一本以學習中國文化及社會歷史的教科書。四年後，該教科書之初稿完成，而我的博士論文亦大致完成一半。至於美珊，在公司中亦屢獲上司賞識，在責任及職位上都得到上調。

該教科書成書時，我覺得我的事業正在一交叉路口上，經多番禱告求證，亦獲夏大接納；我將我的進修，轉到商業行政管理碩士之學位。未幾，我亦受聘於一所個人理財服務公司，開始我在商業社會的生涯。在整個轉型的過程中，為時大約半年，到處看見上帝的帶領，實在感恩不已。

在隨後的三十個月裡，我同時兼顧進修及事業上的發展。一年之內，我的薪酬已比受聘於大學時加倍有餘，並於公司內得到多番嘉獎，亦受頒發了一個在行業中的院士資格，並在兩年後(1997)被提升為業務經理。同時，

美珊的工作亦十分順利，到一九九七年，她似乎已到了可被邀成為公司合夥人的門檻。

我們知道，我們的所謂成就，也是上帝的恩典。所以，我們一直以傳福音和參與教會事奉為我們的本分。在我們婚後十一年的教會生活中，都有積極參與多方面教會的事奉，如主日學、團契輔導、各項委員會工作，和在執事會的崗位等等。看見上帝在我們事奉中有的祝福和教會中長者和弟兄姊妹們及我們的肯定，更確信「事奉主」無論如何都會是我們生命中重要的一個部分。

然而，對於認識我倆較長時間的朋友，都知道我倆的性格都是十分着重計劃籌算的。自我們結婚開始，已訂下退休大計。每年都為收支支下財政預算，有策略的儲蓄投資。以我們的成績來算，應該到四十來歲便可有充裕的經濟條件，去選擇做心所喜愛的。但同時也想在退休之前，能有機會去幹一番事業，便無憾了。上帝也十分祝福我倆，我們的計劃一步一步如期進行，頗為順利。我們也想，上帝在我們身上所給予的恩典，實在令我們驚訝，想若退休後，以平信徒身份，多為教會服務，也算對主有所交待吧！

一九九八年初我應邀參與一間在資訊科技業的新公司在中大中華區開拓業務。我們便辭退在美的工作，移居到香港發展該公司的業務。此公司之資金主要來自星加坡，而作為新公司開拓者之一的我，也可以獲配股權。面對這創業的機會，我是興奮的，也充滿期盼的踏上這一步。

新工作是充滿挑戰性，也十分刺激。每天所見所學所經歷的，正是我要將我事業推到更

上一層樓所需要爭取的經驗，也有不錯的回報潛質。似乎要實現我倆的退休計劃，指日可待。但在港工作六個月左右之後，我開始質疑每天這樣工作的意義。工作本身無疑仍是甚具挑戰性，但我也意識到除了為公司賺錢，為自己賺錢外，所作的實在沒有甚麼終極的意義。我每天關注的焦點，是公司的生意和利潤。但我心底深知，這固然可以令我「錢包」滿足，卻不能令我的內心感到滿足。

美珊在港也繼續工作，而我倆也逐漸有了共識，都覺得每天我們以最有效益的時間和精力，花在一些無長遠意義的工作上，為的是換取薪金，實感到心有不甘。我們夫婦二人遂同時在追尋更有意義的生活目標，也在禱告中懇求上帝給我們帶領導引。

正巧當時在香港的教會團契，查考舊約傳道書，就更令我清楚體會到縱使上帝祝福我們在地上的事業，我們在地上也可擁有和享受物質的豐盛；但我們在地上的一切，都是虛空。而我們所要追求的，是要超越這些能朽壞的。

逐漸地，我對我原有的計劃，有了新的體會。我在路加福音十二章「無知財主」的比喻中，看見了自己的寫照。那人說：「靈魂哪，你有好多財物積存，可作多年費用，只管安安逸逸地吃喝玩樂吧！」上帝卻對他說：「無知的人哪，今夜必要你的靈魂，你所預備的要歸誰呢？」就算我四十出頭，有了充裕的經濟基礎，但無論是健康問題，或是另一場亞洲金融風暴，我所「擁有的」都可以在一夜之間被拿去。我繼續為自己搭建更大的倉房，有更好的財政條件，

但到頭來可能只是捕風，都是虛空。再撫心自問，我之所以想有更充裕的經濟條件，才「退休」去從平信徒身份多為教會工作，不想以受聘方式去為上帝事奉，為教會服務，查實只是自己不願謙卑受教。既說想服侍上帝，卻不願交出主權，始終想當自己的老闆。

到九九年5月底，我與美珊隨同我們夏威夷教會的短宣隊，到瑞士作短期宣教，更體會到耶穌所說的「要收的莊稼多，做工的人少。」所以當牧師講到「更好的選擇」時，心中有很大的感動。與其要為自己闖一番事業，不如全時間為福音擺上；與其繼續追求為自己積蓄財產，不如為已有的感謝上帝，趁年青時，亦尚有能力的時候，去運用上帝所賜予的資源，去好好裝備自己，以上帝所賜予的生命去完全事奉祂。回港後第一個主日，牧師在講壇上的講道恰巧為「那些為神國度奔跑的人。」更肯定我們踏上奉獻道路的決心。我們夫婦也看見上帝給我們的呼召是一致的，便毅然放下事業，進入神學院，準備一生事奉上帝。

我們也感謝上帝，在香港短短一年半左右，我父親在去年復活節受洗，成為我家中最後成為基督徒的一人。而美珊的母親亦在九九年的母親節決志信主，同年夏天受洗加入教會。我們這次的決定，亦得到我們家人的祝福和鼓勵。稿成之時，我與美珊已入讀美福音信義會在明尼蘇達州聖保羅市的路德神學院，我修讀道學碩士(M.A.Div.)，美珊則主修基督教教育。我們願意不單成為一生的伴侶，亦為事奉中的伙伴，一起走在神的道路上，為福音奔跑。

## 情人節 所想到的……

野草

時間過得真快，一轉眼我和太太結婚已經八年了。

我倆是在美國才認識的。從彼此相識到戀愛、結婚，我們經歷了許多困難時期的考驗。我們從最初的一無所有，到後來的艱苦創業，事業順利發展，生活一天比一天富裕起來。我們覺得所有這一切都是神為我們預備的，都是神的恩典。如果沒有神的保守和看顧，就沒有我們的今天。感謝神！

從我們彼此相識的那一天起一直到現在，每年我們都會以不同的方式過西方人所熱衷的情人節。有時候我們會手牽手地步入一間格調高雅的餐廳，去享受那燭光晚餐的浪漫；有時候我們會神秘地鑽進一家曼哈頓的影院去觀賞那得過奧斯卡獎的影片；有時候我們也會駐足在韓國人開的花店門口，精挑細選地買上一束玫瑰送給對方，藉以表達彼此發自內心的愛慕之情。我們用這樣的方式，來促進並加深兩人之間的感情。

記得第一次的情人節，我們才剛認識不久。我甚麼禮物都不敢買，也不敢邀請她外出吃

飯、看電影。我只是試探性的買了一張情人卡送給她。沒想到這張小小的情人卡卻成了我打開愛情大門的鑰匙。從那次以後，我們便開始戀愛，一同去學校上課，一同去教會主日崇拜，一同去團契享受大家庭的生活，一同參加唱詩班的事奉。我們形影不離，出雙入對地過着每一天。

愛情是很微妙的情感交流，也是一種藝術。年青人找對象時，往往一開始就給自己設定好一個白馬王子或是漂亮公主的模式，在人群中苦苦尋覓。其實，世間沒有一個人是完美的。如果有，那也只不過是小說或神話故事裡的人物。在戀愛乃至婚姻的道路上，最主要的是要彼此接納、彼此尊重、取長補短、彼此欣賞。八年的婚姻生活使我們體會到：美好的婚姻不是靠一天的熱情來促成的，而是要靠日積月累的感情交流，彼此逐步認識，不斷改進自己的不足，一切從大局出發，盡量避免爭吵，不含有怨到日落。哥林多前書十三章4、8節為愛情、為婚姻、也為熱戀中的人們提供了一個很好的典章，如能照此行出來，相信我們都能成為美滿婚姻的見證。